



**Герои  
Советского Союза -  
уроженцы Хотимщины**

## ЛЕСКОВСКИЙ Иосиф Тарасович



Родился 1.4.1901 г. в д. Прудок Хотимского района. Полный кавалер ордена Славы. До 1937 г. работал бухгалтером МТС в Хотимском районе, потом горным техником на Голубовском руднике Луганской области. В Великую Отечественную войну с 1941 г. на фронте. Участник обороны Кавказа, освобождения Украины, Молдовы, Берлинской операции. Командир отделения минометной батареи старший сержант И.Т. Лесковский отличился на территории Молдовы и Германии; 25.8.1944 г. в бою за село Божиены Котовского района под огнем противника ликвидировал 6 повреждений телефонной линии, раненый остался в строю; 4.2.1945 г. в бою за г. Кюстрин поддерживал бесперебойную связь батареи с наблюдательным пунктом; 28.4 – 1.5.1945 г. в боях за Берлин под вражеским огнем ликвидировал более 20 повреждений телефонной линии. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другие. После демобилизации работал на Голубовской шахте.

Умер 23.12.1946 г.

## ПИЛИПЕНКО Михаил Корнеевич



Родился 03.09.1924 года в д. Дубровка Хотимского района. Закончил Березковскую среднюю школу (1941). В Великую Отечественную войну с июня 1941 г. на Западном, Северо-Западном, Ленинградском, Воронежском, 1-м Украинском фронтах. Участник Курской битвы. Связист младший сержант М.К. Пилипенко выдвинулся при форсировании Днепра на юг (2.10.1943) и север (5.10.1943) от Киева. Под огнем противника переправился через реку, наладил связь с командованием полка, корректировал огонь артиллерии. На захваченном плацдарме с его участием отбита не одноразовая атака врага. В ночь на 6.10.1943 г. в числе передовых подразделений участвовал в освобождении Киева. Звание Героя Советского Союза присвоено 29.10.1943 г. Награжден орденом Ленина, 4 орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны 1-ой степени, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», медалями. После войны окончил Куйбышевское военное училище связи (1946), Военную академию связи (1953) и академические курсы при ней (1972). До 1973 г. на командных должностях в Советской Армии. В 1973 – 1991 гг. начальник Киевского высшего военно-инженерного дважды Краснознаменного училища связи имени Калинина. Генерал-лейтенант войск связи (1984). Почетный гражданин г. Киева. Автор книги «Сам-насам з вайною» (1999). Умер 24 ноября 2009 года.



## СУСЬКО Яков Егорович



Родился 18.3.1917 г. в д. Чернявка Хотимского района. С 1935 г. в Ленинграде, в 1937 г. направлен в Чкаловское военное авиационное училище, которое окончил в 1940 г., где и работал летчиком-инструктором. В Великую Отечественную войну с 1943 г. на Западном, Брянском, 1-м и 4-ом Украинских фронтах. Участник Орловской и Курской битв, освобождения Украины, Венгрии, Чехословакии. Командир эскадрильи штурмового авиаполка Я.Е. Сусько осуществил 141 боевой вылет, уничтожил около 30 вражеских танков, 120 автомашин, 25 пушек, 27 минометных батарей, 2 паровоза, 45 вагонов, 2 железнодорожные станции, 11 самолетов на аэродромах и др. Звание Героя Советского Союза присвоено 29.6.1945 г. Награжден орденом Ленина, 3 орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, Александра Невского, медалями. После войны окончил Воронежскую областную партшколу и педагогический институт (1949), Высшую дипломатическую школу (1952). Около 18 лет работал в качестве дипломата в Югославии, Уганде, Ираке. Ему присвоено звание Чрезвычайного уполномоченного Посла СССР. Жил в Москве.

Умер 25.2.2002 г.



## ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА СЛАВЫ - УРОЖЕНЦЫ ХОТИМЩИНЫ

### ЛУПИКОВ Сергей Агафонович



Родился 26.10.1923 г. в д. Беседовичи Хотимского района. Полный кавалер ордена Славы. В Великую Отечественную войну был на фронте с 1943 г. Помощник командира разведывательного взвода сержант С.А. Лупиков выделялся в боях за освобождение Польши: в августе 1944 г. в боях за крепость Осовец форсировал реку, разведал огневую систему врага; в феврале 1945 г. заменял командира, за 3 дня боев взвод во главе с С.А. Лупиковым нанес значительные потери врагу в живой силе; в марте 1945 г. взвод Лупикова разведал переправу через реку Усага, чем способствовал вступлению советских войск в Гдыню. Жил и работал в Могилеве.

Умер 31.3.1995 г.

